

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

(о родственниках, воевавших в
ВОВ)

Подготовила
Юнусова Галина
4 «Б» класс
ГБПОУ СОШ
МОК ЗАПАД

Москва -
2017

ВОВ- это Великая Отечественная Война



В годы Великой Отечественной
Войны, оба моих прадеда участвовали
в защите нашей родины.



Степанов Сергей Антонович, родившийся в 1903 году, в Костромской области, ушёл в ополчение в самом начале войны. Боевой путь его был не так долог: 7-ого февраля 1942 года, во время очередного прорыва немецкой обороны в районе г. Гжатска, он получил ранение в бедро и инвалидность III степени. За проявленное мужество, был награжден Орденом Славы III Степени и медалью «За Оборону Москвы».



Юнусов Федор Иванович, родившийся в 1911 году в Самарской области, окончил войну в звании старшего сержанта. Служил он в 305-м гвардейском минометном полку моряков, легендарных «Катюш». Он прошёл Отечественную Войну с самого её начала: участвовал в обороне Москвы, Кавказа, в боях в Карелии, в освобождении Польши, во взятии Берлина.



За свои выдающиеся поступки, Федор Иванович был награжден множеством
наград.

Среди них:

- Орден Красной Звезды
- Медаль «За Отвагу»
- Медаль «За Боевые Заслуги»
- Орден Отечественной Войны II Степени
- Медаль «За Оборону Кавказа»
- Медаль «За взятие Берлина»

И другие.



Документы о награждении.

За то, что 19.04.45 г. во время марша дивизион подвергся штурмовке вражеской авиации, под пулеметным огнем вел установку в укрытие, чем сохранил ее.

В районе Неуен-Киле работа по оборудованию огневой позиции производилась на открытой местности, после произведения залпа противник начал обстрел прямой наводкой боевых порядков дивизиона, тов. Юусов не обращая внимания на обстрел, быстро вывел установку в укрытое место, чем сохранил расчет орудия и машину.

За то, что во время боевых действий в районе ст. Крымская с 25 по 31 мая 1943 года, в составе батареи занимал открытые огневые позиции, которые просматривались противником и простреливались артиллерийским огнем, разворачивал в нужном направлении и обеспечивал своевременность залпов.

31.05.43 года, когда во время сильного артиллерийского обстрела огневой позиции был убит командир орудия, тов. Юусов принял на себя командование и своевременно вел огонь по противнику. Батарея в составе которой участвовало орудие Юусова за эти дни подбила 6 танков, рассеяла и частично уничтожила свыше 2-х батальонов пехоты, отбила 11 контратак противника.

визуале на должности водителя боевой машины с ноября 1942 года.

За время боев с немецкими захватчиками боевая машина т. Юнусова Ф.У. не имела ни одной поломки и повреждений.

В бою Юнусов Ф.У. показывал образцы смелости, отваги и инициативы. В бою под станицей Крымская 31.05.43г. батарея находилась на открытой огневой позиции, которая просматривалась противником, обстреливалась артиллерийским огнем. Батарее была поставлена задача дать залп по контратакующей группе танков и пехоты противника. В расчете был убит командир орудия. Товарищ Юнусов Ф.У. принял командование на себя и воодушевив бойцов личным примером бесстрашия и умело руководя их работой, обеспечил своевременность залпа. Данным батареиним залпом, в котором участвовала установка т. Юнусова Ф.У., контратака была отражена, был подбит танк и рассеяно до 25 рот пехоты противника.

В наступательном бою в р-не хутора Долгождановского 16.09.43г. батарея была поставлена задача подавить узел сопротивления немцев. При выполнении боевой задачи батарея попала под артиллерийский обстрел и разрывами снарядов была выбита из строя электрочасть установки. Юнусов Ф.У. под обстрелом вышел и исправил повреждение. Батареей был дан залп своевременно полностью 4-мя установками. Залпом узел сопротивления был подавлен и части 16СК прорвались вперед.

За проявленную смелость, мужество и инициативу гвардии старший сержант

Гвардии старший сержант ЮНУСОВ работая водителем боевой машины, за время боевых действий в Польше и Германии проехал на ней более 1200 км. без единой поломки, сохранив боевую машину в отличном состоянии.

Во время прорыва немецкой обороны в Померании под обстрелом с воздуха авиацией противника своевременно выводил свою машину на огневые позиции, быстро и точно ставил по указанному направлению, умело маневрируя на позициях. Своей работой обеспечил выполнение боевых задач батареи. За время с 2 по 17 марта 1945 года боевая установка водителя гвардии старшего сержанта ЮНУСОВА дала 11 залпов, участвовала в отражении трех контратак и действуя в составе батареи нанесла противнику большие потери.